



## ■ 聚焦

中共中央印发《中国共产党党内法规制定条例》  
等三部党内法规

近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党内法规制定条例》(以下简称《条例》)、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》(以下简称《备案审查规定》)和新制定的《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》(以下简称《执规责任制规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2012年中共中央印发的《中国共产党党内法规制定条例》、《中国共产党党内法规和规范性文件备案规定》,对加强党内法规制度建设发挥了重要作用。根据新的形势、任务和要求,党中央对其予以修订。

通知要求,各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以党章为根本遵循,推进全面从严治党、依规治党,切实抓好职责范围内党内法规制度建设工作。要以《条例》为基本遵循做好党内法规制定工作,扭住提高质量这个关键,搞好制度“供给侧结构性改革”,形成制度整体效应。要认真执行《备案审查规定》,坚持有件必备、有备必审、有错必纠,维护党内法规和党的政策的统一性权威性。要严格落实《执规责任制规定》,各级党组织和党员领导干部必须牢固树立严格执规理念,担负起执行党内法规的政治责任。各地区各部门在贯彻执规中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

## ■ 本地

宁波站今起  
对进京列车二次安检

本报讯(记者 范洪 通讯员 郭世权 周燕)记者昨日从铁路部门了解到,从9月16日至10月2日18时,铁路宁波站将对所有开往北京的列车实行二次安检。

目前,宁波站每天有4趟开往北京南站的高铁动车组,分别是7点45分出发的G58次,10点33分的G168次,11点55分的G56次以及下午2点38分的G60次,需要进行二次安检,因此,需要乘坐上述列车旅客,至少提前1个小时到达车站。

民警表示,在旅客出行过程中,遇到什么问题,都可以随时向值勤民警咨询或求助。

浙江·台湾合作周  
宁波专场9月18日登场

本报讯(记者 樊莹 通讯员 沈正中)近日,从宁波市台办传来消息:2019浙江·台湾合作周宁波专场将于9月18日在宁波登场。届时,国务院台办、国家工信部领导,浙江省委省政府领导和省有关部门领导,国家和浙江省有关行业组织负责人,台湾物联网智能制造领域、高分子材料领域、半导体产业、文创设计产业、教育卫生、文化旅游、大健康、精致农业等知名业界人士及专家学者近300人齐聚宁波。

本次活动,以“融合发展,合作共赢”为主题。这是宁波连续第4年举办浙江·台湾合作周专场活动。据了解,2019浙江·台湾合作周期间,宁波共有6个重大台商投资项目签约,总投资额35亿人民币,涉及智能制造、大健康、绿色石化、文化创意等多个领域。

“她时代 聚力量”  
第二届闪耀新女性论坛举行

本报讯(记者 滕华)15日,“她时代 聚力量”第二届闪耀新女性论坛暨NAMA女性成长研究院启动仪式在宁波举行。

主办方NAMA女性成长服务平台CEO百灵女士在致辞中分享了一组数据:现在中国女性劳动参与率已达到70%,也就是说除了老人孩子,几乎所有女性都在工作;大多数女性创业者的年龄都在35岁以下,75%以上的女性有终身学习的意愿……

论坛中,与会嘉宾们就“她时代”究竟意味着什么、女性消费力和创业环境怎么样、从文化角度看待女性成长、如何走出舒适圈寻求新裂变等议题进行了探讨。

## 彩票开奖公告

● 福彩  
双色球第2019108期:07 13 19 22 25 32 13  
3D第2019251期:0 5 0  
15选5第2019251期:07 08 10 11 15  
● 体彩  
6+1第19108期:5 9 4 7 4 6 0  
20选5第19251期:01 03 07 08 18  
排列5第19251期:2 7 2 5 1

## ■ 国际

习近平主席特使  
出席穆加贝葬礼

9月14日,国家主席习近平特使、全国政协副主席辜胜阻出席在哈拉雷举行的津巴布韦前总统穆加贝葬礼。辜胜阻代表习近平主席,以中国政府和人民的名义,对穆加贝先生逝世表示深切哀悼,并向津巴布韦总统姆南加古瓦和津人民以及穆加贝先生的亲属致以诚挚慰问。

中方向巴哈马  
提供援助用于飓风救灾

记者14日从中国驻巴哈马大使馆获悉,中国驻巴大使馆已向巴方提供紧急救灾物资,并代表中国红十字会向巴方转交紧急援助款,用于当地遭飓风“多里安”袭击后的救灾工作。截至目前,没有中方驻巴人员和当地华侨华人在灾害中伤亡。

据了解,中国使馆4日向巴哈马国家应急管理局捐赠了饮用水、食品、卫生用品、工具等紧急救灾物资,9日代表中国红十字会向巴方转交了紧急援助款。中国驻巴哈马大使黄亲国表示,中方将根据巴方需要继续向巴方提供力所能及的帮助。

德法反对加密货币Libra  
进入欧洲

德国与法国财政部长13日在芬兰首都赫尔辛基发表联合声明,重申货币主权重要性,反对美国社交媒体脸书公司计划发行的加密货币Libra在欧洲推行。

德国联邦副总理兼财部长奥拉夫·肖尔茨和法国财政部长布鲁诺·勒梅尔当天在此间举行的欧元区财长会上接受媒体采访时表示,两国政府决心应对虚拟货币给金融安全、投资者保护、防范洗钱和资助恐怖主义等领域带来的挑战。

声明说,两国认为脸书公司Libra加密货币计划未能对上述风险作出妥善应对。“我们认为货币权力属于国家主权,不应由私人实体掌握。”

无人机袭击  
沙特石油减产一半

沙特阿拉伯能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼15日表示,沙特国家石油公司(阿美石油公司)的两处设施日前遭无人机袭击致使沙特原油供应每日减少570万桶,约占沙特石油产量的50%。

阿卜杜勒-阿齐兹通过沙特通讯社发表声明说,无人机袭击导致阿美石油公司的布盖格工厂以及胡赖斯油田的石油生产暂时中断,石油产量减少部分将通过沙特现有的石油储备来补偿给客户。

德国政府拟推多项政策  
应对气候变化

德国总理默克尔15日说,德国政府正筹划推出一揽子新政策以应对气候变化,达成德国设定的2030年减排目标。

默克尔是在德国总理府推送的视频中作出上述表态的。她表示,政府正考虑一系列应对气候变化的新政策,包括“二氧化碳排放定价”等。除“碳税”以外,德国舆论现阶段热议的政策还包括提高燃油税、建立碳排放交易系统和提高国内航空税等。

## ■ 国内

浙江整治  
房地产等三行业“霸王条款”

浙江省市场监督管理局日前发布了浙江省2018至2019年度房地产、汽车买卖、物业管理三大行业的20条典型不公平合同格式条款。

浙江省市场监督管理局通过近10个月审查房地产、汽车买卖、物业管理三大行业的合同6609份,发现问题合同1555份、问题格式条款6135条,此次公布的“霸王条款”是其中最具有代表性、广泛性的一批问题条款。

这些“霸王条款”包括:变更约定的主要材料和设备品牌、产地等,不视为出卖人违约;不能办理按揭贷款的,则应自筹资金付清需以按揭方式支付的房款;买方按生产厂家出厂标准验收车辆,如有异议当场提出,车辆离开销售方后概不负责;物业综合服务费不包括景观水系等共用能耗费用等。

## 中秋国内游人次破亿

2019年中秋节期间,各地文化和旅游产品供给充足,民俗活动丰富多彩,赏月和夜游成中秋假日游关键词。

文化和旅游部统计数据表示,今年中秋节假期,全国接待国内旅游总人数1.05亿人次,同比增长7.6%;实现国内旅游收入472.8亿元,同比增长8.7%。

## ■ 科技

新型核磁共振设备  
能“看到”大脑分子变化

以色列希伯来大学的研究团队近日在英国《自然·通讯》上发表论文说,他们将核磁共振成像仪改造成一种可记录脑组织中分子变化的设备,这些变化可区分正常的大脑衰老与阿尔茨海默病、帕金森病的早期状态,有助于神经退行性疾病的早期诊断和治疗。

研究人员在为年轻和年老患者做脑部扫描时发现,脑部不同区域衰老表现不同,如在一些白质区脑组织体积会减小,而在灰质区脑组织体积保持不变,但分子组成有变化,这为研究大脑衰老过程提供了新的方向。此外,正常的衰老和神经退行性疾病会在大脑中留下不同的“痕迹”,脑组织的脂质和蛋白质含量有不同的变化。

美国下一代火星车  
完成首次旋转测试

美国下一代火星车“火星2020”近日顺利完成首次旋转测试,以确定其重心。美国航天局喷气推进实验室表示,这项测试对于确保“火星2020”明年顺利前往火星极为关键。

据介绍,重达1040公斤的“火星2020”在喷气推进实验室的旋转台上进行了顺时针和逆时针旋转,每分钟一轮。工程师从旋转过程中找准火星车的重心。这不但决定着“火星2020”能否顺利前往火星,还将影响其进入、下降、着陆火星整个过程的成败。